
                                                                                                                  

 
Referat fra 

SJÆLLANDS BADMINTON KREDS’ 

EKSTRAORDINÆRE REPRÆSENTANTSKABSMØDE 2011 

 

Onsdag den 23. november 2011 kl. 18.30 i Roskilde Kongres Center 

 

 
Formand Klavs Andreassen bød velkommen til de fremmødte og til vores gæster fra DBF, Charlotte 
Malmroes, Martin Andersen, Brian Moesgaard og Knud B. Nielsen. 

 

DAGSORDEN: 
 

1. Valg af dirigent 
Torsten Berg blev valgt med akklamation. 
 

2. Konstatering af mødets lovlighed 
Dirigenten konstaterede, at det ekstraordinære repræsentantskabsmøde var lovligt indvarslet og 
beslutningsdygtigt. 
 

3. Optælling af fremmødte repræsentanter 
Der var fremmødt 19 stemmeberettigede, heraf repræsentanter fra 7 klubber. 

 

4. Oplæg til principiel drøftelse om den fremtidige organisering af Badminton Danmark.   
Ny Vej Fremtidens Badminton Klubberne i Centrum (Materiale er tilgængeligt på www.badminton.dk 
og vil ligeledes blive lagt på www.sbkr.dk). 
Charlotte Malmroes gennemgik først lidt af den historiske baggrund, herunder de mislykkede 
forhandlinger om at slå DIF og DGI sammen, og forslaget fra tidligere om at nedlægge kredsene. 
Charlotte Malmroes gennemgik derefter det nye forslag ”Ny vej til fremtidens Badminton” med 
klubberne i centrum. I forbindelse med gennemgangen blev der stillet spørgsmål, og vi fik en livlig 
debat. Diskussionen drejede sig især om  

 Lovgrundlaget 

 Aktiviteter 

 Økonomi 

 

Lovgrundlaget 
Et fælles lovsæt som blandt andet indebærer, at kredsene ikke kan sige nej til at afholde fælles 
aktiviteter (skal aktiviteter), synes forsamlingen var en god idé. Dette kan medføre, at klubber frit 
kan vælge at deltage i forskellige kredses holdturnering afhængig af, hvad der passer klubberne 
bedst. Der var ligeledes opbakning til en 7 mands hovedbestyrelse. Man ser også gerne, at 
opstilling af kredsrepræsentanter i lighed med kandidater til Badminton Danmark skal anmeldes i 
forvejen. 
I forbindelse med lovgrundlaget (1 klub - 1 stemme), blev det nævnt, at det ikke var rimeligt, at en 
klub med 50 medlemmer havde samme antal stemmer som en klub med 1.000 medlemmer.  
Der var spørgsmål om, hvorfor der skulle vælges en øst - og en vest - repræsentant til bestyrelsen. 
Disse repræsentanter er ment som kontakt mellem Badminton Danmark og kredsene, ikke 
personer der skal varetage øst - henholdsvis vest - regionernes interesser.   

 

Aktiviteter 
Der var stor opbakning til fælles holdturnering og fælles regler. 
Der blev udtrykt bekymring for, at hvis holdturneringen (ungdom) bliver pointgivende kan dette 
medføre en dræning af medlemmer fra små klubber.  
Der var en del usikkerhed om, hvordan fælles aktiviteter for bredde kunne udføres, idet det er 
vanskelligt at finde ildsjæle til dette. Det blev hertil bemærket, at udviklingskonsulent teamet skal 
være bindeled mellem klubber, kredse og Badminton Danmark. Dette er dog ikke beskrevet 
konkret. Kredsene skal sammen udvikle de fælles aktiviteter. I øvrigt blev det nævnt, at det kun er 
de overordnede tanker, der er beskrevet i fællesaktiviteter.  
Hvis DBF´s årsmøde d. 14. januar 2012 sige ja til forslaget, vil der blive lavet en detaljeret 
beskrivelse, som kan komme med til efterfølgende kredsmøder og på det ordinære årsmøde i 
2012. 

 

Økonomi 

http://www.sbkr.dk/


Ifølge den fremlagte model vil 75 % af alle klubber slippe med et lavere kontingent end i dag. Dette 
vil betyde, at færre klubber vil melde sig ud på grund af et højt kontingent. Klubberne skal kun 
betale kontingent til Badminton Danmark. Denne model vil give et underskud på ca. 1,3 million kr., 
som tænkes dækket ved en udvidelse af DH turneringen, øgede landsdækkende sponsor 
indtægter og andre tiltag, f.eks. betaling for anvendelse af klubregnskab i BadmintonPeople. 
Kredsen skal beholde evt. formuer på en særlig konto i Badminton Danmark.  
I forbindelse med formuens størrelse blev det diskuteret, hvor vidt opgørelsestidspunktet havde 
betydning. Man mente, det måtte være ved regnskabsårets afslutning, 1. juli uden det dog blev helt 
afklaret. 
Kredsenes økonomi vil stamme fra dels aktivitetsindtægter fra holdturnering, individuelle 
mesterskaber og lignende, samt et bloktilskud fra Badminton Danmark. I forbindelse med indtægter 
fra holdturnering var der bekymring for, at de vil blive udhulet, når Badminton Danmark skal have 
dækket en del af sit underskud ved en forøgelse af DH turneringen. Bloktilskuddet var genstand for 
en stor diskussion. Det er uklart, om bloktilskuddet skal afhænge af aktiviteter, medlemstal eller 
andre parameter. DBF erkendte, at der skal findes en fordelingsnøgle, og at der skal være større 
gennemsigtighed i økonomien, og at principperne skal tydeliggøres. Det skal dog ikke forventes, at 
bloktilskuddet helt skal erstatte det nuværende kontingent. 
I lyset af ovenstående diskussion, mente flertallet ikke, at det vil gavne kredsen, at nedlægge den 
som juridisk enhed. 
 
Torsten Berg summerede: 

 Vi var enige om at arbejde videre med et fælles lov grundlag 

 1 klub 1 stemme er ikke demokratisk 

 Man bør meddele kandidater i forvejen 

 Opfordring til bedre orientering – for mange uopklarede spørgsmål 

 Vi har ikke fordel af at nedlægge kredsen som juridisk enhed 
 

Det blev meddelt, at kredsformændene vil holde et møde d. 20. december for at lave et 
fællesoplæg til mødet d. 14. januar 2012. 
 
Charlotte Malmroes bad om at få en vejledende afstemning om det samlede forslag. Dirigenten så 
intet formål med en afstemning om den samlede pakke, idet han forventede, at ledelsen arbejder 
videre med de forslag, der er kommet fra forsamlingen. 

 

5. Valg af repræsentanter til deltagelse i Badminton Danmarks ekstraordinære 

repræsentantskabsmøde lørdag den 14. januar 2012 kl. 10.00, Idrættens Hus, Brøndby  
 Følgende blev valgt: 
 Mette Bjersing, SBKr.   Jack Schytt, SBKr. 
 Søren Nielsen, SBKr.   Lone Klamer, SBKr. 
 Erik Jonas Pedersen, SBKr.  Anders Nielsen, SBKr. 
 Leon Ringbo, Slagelse   Ulla Maltesen, Hillerød 
 Helen Holmgaard, Herlev/Hjorten Ole Damgaard-Sørensen, Albertslund 
  

Suppleanter: 
 Eric Leonhard, SBKr. 
 Lasse Langkjær, Albertslund 
 Tom Bacher, Greve 
 Ved frafald bemyndiges bestyrelsen til at udpege en anden. 
 

6. Eventuelt. 
Intet 

 
Klavs Andreassen takkede vores gæster fra DBF for, at de havde fundet tid til at komme og orientere os 
med gode indlæg og deltagelse i den gode debat. Ligeledes takkede Klavs Andreassen dirigenten Torsten 
Berg for en god ledelse af mødet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Klavs Andreassen   Torsten Berg 
  Formand    Dirigent 


